

El adiós de Vélez: «No se me caen los anillos por pegar carteles»

La jornada inaugural del congreso del PSRM supuso también la despedida como secretario general de José Vélez, para quien hubo mensajes de agradecimiento en los diferentes discursos. Vélez tomó la palabra para presentar el informe de gestión de su Ejecutiva y calificó de «orgullo» el haber tenido la oportunidad de liderar la formación, dentro de las diferentes responsabilidades y cargos que ha ostentado dentro del PSOE.

Sobre su decisión de no optar a la reelección, reconoció que llegado el momento no lo hizo «porque creí que era lo mejor para el partido». Según Vélez, «en política es muy importante saber interpretar el momento. Lo hice para favorecer mayor unidad del partido y la apertura de una nueva etapa. Estoy convencido de que tomé la decisión correcta».

Tras reiterar su agradecimiento y pedir disculpas por los errores, se dirigió a Lucas para decirle: «Aquí me tienes para lo que necesites. No se me caen los anillos por pegar carteles».

Santos Cerdán, que comparte con Lucas su presencia en la Ejecutiva nacional y en el Congreso de los Diputados, dijo de él que será «seguro un gran secretario general». Jugando con el lema del congreso 'Valentía para la Región', Cerdán remarcó que «los socialistas hemos sido siempre valientes» y que seguirán siéndolo «para que vuelva a contar la Región con la igualdad de oportunidades y la dignidad que se le resisten». Para el secretario de organización, «pocos territorios hay más necesitados de justicia social como la Región de Murcia».

Por su parte, José Vélez, ante una militancia de la que se despedía como secretario general, pidió unidad con Pedro Sánchez y también con Francisco Lucas, que le sucederá en el cargo: «Tu empeño en unir y aprovechar el



Vélez interviene en el congreso del PSRM, ayer en El Batel, donde se despidió de la militancia como secretario general. ANTONIO GIL / AGM



Una de las 'ágoras' del PSRM dedicadas por la tarde a las 'fake news' y los bulos en política. A. GIL / AGM

enorme talento que tenemos en este partido va a funcionar». Y advirtió a sus compañeros sobre esa necesidad de permanecer juntos: «No nos despistemos con otras cuestiones y no cometamos los errores del pasado».

Voces jóvenes

En las intervenciones de esta primera jornada, dos voces jóvenes adquirieron un protagonismo especial: la de la alcaldesa de Alhama de Murcia, Rosa Sánchez Bishop, elegida presidenta de la Mesa del congreso, y la de Carolina Martínez, secretaria general de Juventudes Socialistas. La primera comenzó su intervención reivindicando la juventud y el color de su piel «que no es de tomar el sol en las playas de la Región». «Nuestro compromiso es imprescindible, nuestra energía y nuestra visión renovadora son el motor para que el partido siga avanzando», dijo sobre los jóvenes. Y

señaló que este encuentro «es una declaración de intenciones. Creemos en una región más justa en igualdad de oportunidades».

Por su parte, Martínez destacó la llamada de Lucas a abrir una nueva etapa mirando a los jóvenes del partido. Para ella, es «un

secretario que ha hecho bandera del relevo generacional que siempre ha defendido Juventudes Socialistas», y resaltó que «tenemos los argumentos y las ganas para defender la Región que queremos».

Además de ellas dos y Santos

de nuestra tierra». Segado demandó del presidente del Gobierno y secretario general socialista garantías para los agricultores y regantes sobre el futuro del Trasvase o que abra la reforma del sistema de financiación autonómico.

También Vox se pronunció sobre este paso de Sánchez por la ciudad portuaria: «Es un insulto a los ciudadanos de nuestra tierra, que tienen que pagar su estancia en La Moncloa», dicen desde esta formación.

Cerdán, intervino también el secretario general de los socialistas cartageneros, Manuel Torres. En este turno de discursos, pasaron por la tribuna los secretarios generales de UGT y CC OO, Antonio Jiménez y Santiago Navarro. En su caso, además de tener palabras para José Vélez y Francisco Lucas, coincidieron en su preocupación por la «ola reaccionaria», «la más intensa de las últimas décadas», según Jiménez.

Es por ello por lo que, según el secretario general de UGT, «necesitamos un socialismo fuerte y a pleno rendimiento que sea capaz de hacer frente a la oleada populista de extrema derecha». Frente a eso, desde CC OO, Navarro apunta que a esas fuerzas «hay que mirarlas a la cara y tener valentía para hablar con todos nuestros ciudadanos para explicarles qué hacen unos y qué hacen otros».

Tarde de ponencias y 'ágoras'

Una vez inaugurado el congreso y concluidas las intervenciones, así como la ratificación del informe de gestión de José Vélez y su Ejecutiva, se constituyeron las comisiones para el estudio de las enmiendas a la ponencia política del PSRM. También se llevaron a cabo dos 'ágoras', que tuvieron como hilo conductor la polarización política y las 'fake news' y bulos en el terreno político. En la primera participaron Verónica Fumanal y Rodolfo Irago. En la segunda, lo hicieron el político Alán Barroso, la secretaria de Estado de Digitalización e Inteligencia Artificial, María González Veracruz, y el secretario general de la agrupación del PSOE en París, el murciano Pedro Iniesta.

La clausura del domingo arrancará más temprano de lo habitual por la agenda de Sánchez, que intervendrá con Lucas a partir de las 9.30.